
 

Jak žáci ZŠ U Lesa hledali poklad v hlubinách  

Země je součástí našeho života. Poskytuje nám kyslík, půdu pod nohama, potraviny 

a hlavně je naším domovem.  Postupem času si člověk vybudoval svět takový, jaký si 

zaslouží. Od dinosaurů přes krále a rytíře až po indiány, kovboje a slavné umělce se 

svět vyvíjel pro člověka k lepšímu, ale pro přírodu k horšímu. Lesů, vody a zvířat a 

rostlin v přírodě ubývá. Každý člověk má v sobě něco dobrého, a kdyby právě tím 

přispěl, tak by byla Země taková, jak si přejeme. A právě nad tímto problémem se 

stal tématem projektového dne ke Dni Země.  

V dnešní době si často pokládáme otázku: „Co budeme dělat, až se vyčerpají zásoby 

ropy?“ Touto otázkou se zabývali také žáci ZŠ U Lesa 17. dubna, kdy byl na škole 

uspořádán ke Dni Země projektový den nazvaný POKLAD Z HLUBIN. Žáci 5. -9. tříd 

vytvořili smíšená družstva a po celé dopoledne získávali na mnoha stanovištích nové 

poznatky o ropě a jejím využívání. Každé družstvo si muselo zvolit své pojmenování, 

muselo nasbírat starý papír k recyklaci a předepsaný počet plastových nádob, 

z nichž pak vyráběli ROPÁKA. Družstva pak podle harmonogramu obcházela 

stanoviště, kde zhlédla film, z roliček od toaletního papíru stavěla ropovod, prováděla 

výpočty o spotřebě ropy. Žáci museli prokázat, jak umí využít své znalosti zeměpisu, 

přírodopisu, chemie, dějepisu a dalších předmětů. Své vědomosti o ropě si ověřili ve 

hře Riskuj a také si vytvořili „ropofonii“. Nacvičenou písničku společně zazpívali a 

doprovodili se hrou na nástroje, které si vyrobili z plastových výrobků. Posledním 

úkolem bylo napsat krátkou básničku a připravit zhodnocení celého dne. Obojí 

předvedla všechna družstva na závěrečném setkání v tělocvičně, kde také proběhlo 

vyhodnocení nejlepších družstev a kde byli všichni odměněni za svou celodenní 

usilovnou snahu. Všichni se shodli na tom, že si vůbec nedokážeme život bez ropy 

představit a že podobné projektové dny na škole by měly být častěji. 

Žáci 1. Stupně také řešili obnovitelné a neobnovitelné zdroje a ve svých třídních 

kolektivech vytvářeli města snů, které postavili z recyklovaných materiálů. Nejlepší 

výrobky jak z 1., tak i 2. stupně byly součásti soutěže „Dny Země města Karviné“, 

které se uskutečnily 19. dubna 2013.  

Projektový den na naší škole proběhl za podpory primátora města Karviné a zároveň 

byl součásti grantu Dny Země – cestička k vědomostem a dovednostem EVVO, 

za což děkujeme. Věříme, že tyto vzdělávací akce s praktickou činnosti pomohou 

dětem realizovat projekty na záchranu planety Země. 
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